甘肃省文化和旅游科学研究项目

（艺术类）选题指南
一、甘肃省2025年度艺术科学规划项目申报和评审工作，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻落实党的二十大精神、《中共中央关于加快构建中国特色哲学社会科学的意见》《国务院关于支持甘肃在新时代西部大开发上闯新路的意见》等精神，坚持正确政治方向、价值取向和学术导向，坚持以重大理论和现实问题为主攻方向，坚持基础研究和应用研究并重，充分发挥省艺术科学规划项目示范引导作用，致力推出既有实践深度、又有理论高度，既源于现实需求、又引领未来发展的优秀成果，构建支撑甘肃发展的艺术学科体系、研究甘肃现象的学术体系、讲好甘肃故事的话语体系，更好为国家和我省工作大局服务，为繁荣发展新时代甘肃艺术科学服务。

二、参照《2025年国家社科基金艺术学年度项目申报公告》，2025年度艺术科学规划项目只针对重点项目设立选题指南（见附件），重点项目原则上从相应选题申报中择优立项，申请人可对《甘肃省2025年度艺术科学规划项目项目指南》（以下简称《项目指南》）中的选题适当调整文字表述，但不能大幅压缩或改变研究内容。每个选题原则上只确立一个立项项目。《项目指南》聚焦构建中国特色哲学社会科学的重要基础和前沿问题，紧扣全省文化和旅游及艺术事业建设发展实践中的重大理论和现实问题，申请人可结合自身学术专长和研究基础等选择申报。

三、申报甘肃省2025年度艺术科学规划项目，要坚持把双脚踏在大地上、把论文写在大地上，体现鲜明的时代特征、问题导向和创新意识，着力推出坚持正确方向、体现甘肃乃至国家水准的优秀研究成果。基础研究要密切跟踪国内外学术发展和学科建设前沿动态，彰显甘肃特色、突出甘肃优势，着力推动学科体系、学术体系、话语体系建设和创新，具有主体性、原创性和较高的学术思想价值；应用研究要立足国家和我省事业发展需要，聚焦事关我省经济社会发展全局性、长期性和战略性的重大理论和现实问题，具有前瞻性、实践性和较高的决策参考价值。

四、为避免重复研究，申报除重点项目以外的其他类别项目可结合自身研究兴趣和学术积累，在艺术学学科体系内自行设计题目。研究内容应着眼甘肃省需求和学科发展，自主拟定题目申报。项目名称表述要科学严谨、简明规范，避免引起歧义或争议，一般不加副标题，不超过40个汉字（含标点符号）。

五、项目研究要充分反映本学科及相关研究领域最新进展，力求居于学科前沿；要突出项目研究所涉及内容的广度和深度，鼓励跨学科跨单位跨地区整合资源、组织研究队伍开展综合研究。
六、重点项目选题方向
1.践行习近平文化思想与甘肃新时代文艺发展研究

2.甘肃早期文明形态与艺术起源研究

3.甘肃艺术史（含断代史）研究

4.甘肃现当代戏剧（戏曲、曲艺）创作剧目研究

5.甘肃地方戏曲（曲艺）与地域文化关系研究

6.甘肃少数民族戏曲（曲艺）与民族文化传统研究

7.新时代甘肃戏剧、影视产业与市场研究

8.新时代甘肃舞台艺术创新发展研究

9.媒介融合环境下甘肃传媒艺术发展研究

10.甘肃红色题材影视创作研究

11.甘肃民族音乐文化比较研究

12.甘肃移民文化与区域音乐研究

13.甘肃音乐考古与中华文明探源研究

14.融媒体与舞蹈传播研究
15.甘肃民族民间舞蹈历史与理论研究

16.甘肃群众舞蹈与新文艺群体研究

17.数字技术与舞蹈创新研究

18.甘肃美术学科领域的艺术与科技融合研究

19.甘肃书法艺术研究

20.甘肃城镇公共环境艺术设计研究

21.甘肃传统工艺创新设计研究

22.甘肃旅游文创产品设计研究

23.图像学视野下的甘肃艺术考古学

24.甘肃石窟寺造像艺术研究

25.“十五五”甘肃文化和旅游相关领域高质量发展研究

26.甘肃文化艺术国际传播能力建设研究

27.数智技术提升文旅领域传统产业优化升级研究

28.甘肃公共文化服务与文旅服务质量提升的路径与实践模式研究

29.新时代甘肃文艺人才培养机制研究

30.甘肃地方节庆活动的价值与功能研究
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